东方证券股份有限公司 关于无锡晶海氨基酸股份有限公司 募投项目延期的核查意见

东方证券股份有限公司(以下简称"东方证券"或"保荐机构")作为无锡晶海氨基酸股份有限公司(以下简称"无锡晶海"或"公司")本次向不特定合格投资者公开发行股票并在北京证券交易所上市的保荐机构,根据《北京证券交易所上市公司持续监管办法(试行)》《北京证券交易所证券发行上市保荐业务管理细则》《北京证券交易所股票上市规则(试行)》《北京证券交易所上市公司持续监管指引第9号——募集资金管理》等有关规定,对无锡晶海募投项目延期事项进行了核查,具体情况如下:

一、募集资金基本情况

无锡晶海于 2023 年 9 月 28 日收到中国证券监督管理委员会下发的《关于同意无锡晶海氨基酸股份有限公司向不特定合格投资者公开发行股票注册的批复》(证监许可〔2023〕2262 号),同意公司向不特定合格投资者公开发行股票的注册申请。公司本次发行的发行价格为 16.53 元/股,募集资金总额人民币 25,786.80 万元,减除发行费用人民币 2,704.00 万元(不含税)后,募集资金净额为人民币 23,082.80 万元。截至 2023 年 12 月 4 日,上述募集资金已到账,并由上会会计师事务所(特殊普通合伙)进行审验,出具了《验资报告》(上会师报字(2023)第 14448 号)。

2023年12月12日,公司在北交所上市。自公司上市之日起30个自然日内(含第30个自然日,即自2023年12月12日至2024年1月10日),获授权主承销商东方证券有权使用超额配售股票募集的资金以竞价交易方式购买公司股票,且申报买入价格不得超过本次发行的发行价,购买的股份数量不超过本次超额配售选择权股份数量限额(234.00万股)。

在北京证券交易所上市之日起 30 个自然日内,东方证券作为本次发行的获授权主承销商,未利用本次发行超额配售所获得的资金以竞价交易方式从二级市场买入本次发行的股票。公司按照本次发行价格 16.53 元/股,在初始发行规模 1,560.00 万股的基础上新增发行股票数量 234.00 万股,由此发行总股数扩大至 1,794.00 万股,发行人发行后的总股本增加至 6,474.00 万股,发行总股数占发行后总股本的 27.71%。

公司通过本次行使超额配售选择权增加的募集资金总额为 3,868.02 万元,连同初始 发行规模 1,560.00 万股股票对应的募集资金总额 25,786.80 万元,本次发行最终募集资金总额为 29,654.82 万元,扣除发行费用(不含税)金额为 3,014.36 万元,募集资金净额为 26,640.46 万元。截至 2024 年 1 月 11 日,上述募集资金净额已经全部到账,并由上会会计师事务所(特殊普通合伙)进行审验,出具了《验资报告》(上会师报字(2024)第 0089 号)。

为规范公司募集资金管理,保护投资者合法权益,根据《北京证券交易所上市公司持续监管办法(试行)》《北京证券交易所股票上市规则(试行)》《北京证券交易所上市公司持续监管指引第9号——募集资金管理》等相关规定,以及公司《募集资金使用管理办法》相关要求,公司已对募集资金实行了专户存储。公司和东方证券分别与中国银行股份有限公司无锡锡山支行、中国工商银行股份有限公司无锡锡山支行、中国农业银行股份有限公司无锡锡山支行签订了《募集资金专户三方监管协议》;公司、公司子公司无锡市晶泓生物科技有限公司(以下简称"晶泓科技")和东方证券与中国农业银行股份有限公司无锡锡山支行签订了《募集资金专户三方监管协议》。

公司分别于 2024 年 12 月 30 日和 2025 年 1 月 16 日召开了第四届董事会第五次会议和 2025 年第一次临时股东大会,审议通过了《关于公司吸收合并全资子公司暨变更部分募投项目实施主体的议案》,同意"高端高附加值关键系列氨基酸产业化建设项目"的实施主体由晶泓科技变更为无锡晶海,晶泓科技系无锡晶海的全资子公司,该募投项目的投资金额、用途、实施地点等其他事项不变。

二、募集资金投资项目情况

截至 2025年1月31日,公司募集资金累计使用情况如下:

| 序号 | 项目名称 | 拟投入募集资金金额 (万元) | 累计投入募集资金金额 (万元) | 累计投入 进度 | 原项目达到预定可 使用状态日期 |
|----|--------------------------|-------------------|--------------------|------------|--------------------|
| 1 | 高端高附加值关键系列氨基 酸产业化建设项目 | 24,603.46 | 20,371.23 | 82.80% | 2025年3月31日 |
| 2 | 补充流动资金项目 | 2,037.00 | - | 1 | 不适用 |
| 合计 | | 26,640.46 | 20,371.23 | 1 | - |

三、募投资金项目延期的具体情况

(一) 本次募投项目延期情况

公司结合目前募集资金投资项目的实际建设情况和投资进度,在募集资金投资 用途及投资规模不发生变更的情况下,拟将募集资金投资项目的预计可使用状态时 间调整为 2025 年 7 月 31 日。

(二) 本次募投项目延期的原因

截至目前,该项目厂房、办公楼等基础建设已完成,设备采购及安装也已完成,公用设施已经开始进行调试,工艺设备调试与验证工作正在进行中,尚不能正式投入使用,项目整体进度较计划有所延后。公司充分考虑募集资金实际使用情况和募投项目实施现状,为审慎起见,决定将"高端高附加值关键系列氨基酸产业化建设项目"达到预定可使用状态的日期延长至 2025 年 7 月 31 日。

四、募投项目延期对公司的影响

本次募投项目延期是公司根据项目的实际情况作出的审慎决定,项目延期仅涉及募投项目进度的变化,未改变项目的实施主体、募集资金用途,不存在变相改变募集资金投向和损害股东利益的情形,不会对募投项目的实施造成实质性的影响,亦不会对公司的生产经营造成重大影响。公司董事会将加强对项目建设进度的监督,加强对募集资金存放与使用的管理,从而维护全体股东利益。

五、募集资金投资项目延期的审议程序

2025 年 3 月 7 日,公司召开了第四届董事会第七次会议及第四届监事会第六次会议,审议通过了《关于募投项目延期的议案》,根据募集资金的使用情况及募投项目的实际建设进度,为保证募投项目的建设质量以及募集资金安全,在募集资金用途及实施主体不发生变更的情况下,公司审慎决定,将"高端高附加值关键系列氨基酸产业化建设项目"达到预定可使用状态日期延长至 2025 年 7 月 31 日。本议案无需提交公司股东大会审议。

六、保荐机构意见

经核查,东方证券认为:

公司本次募投项目延期事项已经公司董事会、监事会审议通过,履行了必要的程序,符合《证券发行上市保荐业务管理办法》《北京证券交易所上市公司持续监管办法(试行)》《北京证券交易所股票上市规则(试行)》《北京证券交易所上

市公司持续监管指引第 9 号——募集资金管理》等法律法规的规定,不存在变相改变募集资金用途和损害股东利益的情形。

综上,东方证券对公司本次募投项目延期事项无异议。

(以下无正文)

(本页无正文,为《东方证券股份有限公司关于无锡晶海氨基酸股份有限公司募投项目延期的核查意见》之签章页)

东方证券股份有限公司